
نکته: در سهمی به معادلۀ  نقطه اي به طول  رأس سهمی است. خطی که از این رأس سهمی به موازات محور عرض ها سم شود، محور تقارن سهمی گزینه 1 - 1

است.

، طول رأس سهمی  است، پس با استفاده از نکتۀ بالا داریم: طبق فرض 

گزینه 3 - 2

طول رأس سهمی  برابر  است. ابتدا رأس سهمی  را به دست می آوریم: گزینه 3 - 3

  

   

 پس مختصات رأس سهمی  می باشد، لذا داریم:

  

گزینه 3 - 4

 

  

 

 چون بیشترین سود از ما خواسته شده است، این مقدار را در تابع سود جایگذاري می کنیم.

  

گزینه 2 - 5

 

 

  

گزینه 1 - 6

 محور تقارن سهمی
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 پس نقطۀ  روي نمودار تابع قرار دارد.
گزینه 1 - 7

عرض رأس سهمی  بیش ترین مقدار تابع

گزینه 2 - 8

براي بررسی نقطۀ تقاطع با محور  بگذاریم:

پس هر دو سهمی محور  ها را قطع می کنند  الف نادرست است.

در هر دو سهمی  یا ضریب  مثبت است.  هر دو سهمی  دارند.  ب درست است.

اگر  را در هر دو سهمی بگذاریم:  و  پس هر دو سهمی از نقطۀ  می گذرند.  پ درست است.

،  است.  ت نادرست است. دامنۀ هر دو تابع  است. ولی برد  برابر  و برد 

ابتدا تابع درآمد شرکت را به دست می آوریم: گزینه 1 - 9

 تعداد واحد کالا  قیمت هر واحد کالا 

از طرفی تابع هزینۀ شرکت برابر است با:

 حال تابع سود شرکت را می یابیم:

  
 مختصات رأس سهمی تابع سود را می یابیم:

 

 پس به ازاي تولید  کالا ماکسیمم سود نصیب شرکت می شود:

 

، نقطۀ  است و از طرفی دو تابع  و  یکدیگر را در  چون در صورت سؤال گفته که تابع  داراي بیش ترین مقدار در  است، لذا رأس سهمی تابع  گزینه 1 - 10

 قطع کرده اند، یعنی  است، حال داریم:

 طول رأس سهمی

» صحیح می باشد. » یا « چون دهانۀ سهمی به طرف پایین باز می شود، لذا ضریب  باید منفی باشد، پس گزینۀ « گزینه 4 - 11

» این شرط برقرار است، پس ضابطۀ سهمی ازطرفی سهمی محور عرض ها را در نقطه اي با عرض  قطع کرده است یعنی به ازاي  مقدار عرض سهمی باید  باشد که تنها در گزینۀ «

» مربوط به نمودار می باشد. گزینۀ «
گزینه 4 - 12
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بنابراین:

گزینه 4 - 13

 

 

  

  

محور تقارن سهمی  خط  است. درنتیجه: گزینه 2 - 14

  

  

 چون دهانۀ سهمی رو به بالا باز می شود، کم ترین مقدار سهمی روي محور تقارن سهمی (رأس سهمی) قرار دارد. بنابراین:

 

طول مستطیل را  و عرض آن را  در نظر می گیریم: گزینه 3 - 15

x

y y

 

  

گزینه 3 - 16

  

 

»: مربوط به  که در آن  گزینۀ « گزینه 4 - 17

»: مربوط  می باشد که در آن  عدد طبیعی زوج است. گزینۀ «

»: مربوط به تابع  که  عدد طبیعی فرد است. گزینۀ «
گزینه 2 - 18

: S(−a, b)رأس سھمی = S(−2, 3)

⇒ {−a = −2 ⇒ a = 2
b = 3

a + b = 5

6P = 180 − x ⇒ P = 30 − x
1
6

R(x) = x(30 − x)
1
6

= 30x −
1
6

x2

تعداد کالا در ماکزیمم درآمد: x = −
b

2a
= − = 90

30

2(− )
1
6

قیمت ھر واحد کالا: P = 30 − × 90
1
6

= 30 − 15 = 15 تومان

y = a + bx + cx2x =
−b

2a

− = −1
−(k + 1)

2 × 4
⇒ k + 1 = −8 ⇒ k = −9

y = 4 + 8x − cx2 −3 = 4 × 0 + 0 − c− →−−−−
(0,−3)

⇒ c = 3

⇒ y = 4 + 8x − 3x2

y = 4 × (−1 + 8(−1) − 3− →−−−
x=−1

)2 = 4 − 8 − 3 = −7

xy

2y + x = 56

⇒ x = 56 − 2y (1)

= S = xyمساحت

S = (56 − 2y)y−→
(1)

⇒ S = 56y − 2y 2 → = = = 392Smax
−Δ

4a

−( − 0)562

4(−2)

= سود− درآمد ھزینھ

= − + 28x − 16x − سود55
1
3

x2 = − + 12x − 55
1
3

x2 → = − = −xmax
b

2a

12

2(− )
1
3

= 18xmax = − (18 + 12(18) − 55 = 53− →−−−−−−−−
جایگذاري در تابع سود

ماکزیمم مقدار سود
1
3

)2

1y = xn = 1

2y = xnn

3y = xnn

f(3) = 7 ⇒ f(3) = 9a + = 7 → 9a = −7 →12 + 2
14

a =
−7
9

f(−3) = × (−3 + 4(−3) + 2 = × − 12 + 2
−7
9

)2 −7

9
9

= −7 − 12 + 2 = −19 + 2 = −17

3

ی
سان

دوازدهم ان
آموزشگاه آبادگران

abadgaranedu.ir



گزینه 2 - 19

  اگر ریشه هاي معادلۀ مورد نظر را  و  درنظر بگیریم:

 پس باید معادله اي بیابیم که در آن  و  دو عدد قرینه باشند.

گزینه 2 - 20
 چون مجموع ضرایب صفر است، یکی از ریشه ها برابر یک است و ریشۀ دیگر برابر است با:

 

 :اختلاف ریشه ها

گزینه 3 - 21

گزینه 3 - 22

به طور کلی، رأس سهمی به معادلۀ  نقطۀ  است. گزینه 4 - 23

گزینه 2 - 24

» مینیمم است.  چون  پس سهمی ماکزیمم دارد و  پس نمودار گزینۀ «

ابتدا مقدار  را برحسب  از رابطۀ  بدست آورده و در  قرار می دهیم: گزینه 1 - 25

ابتدا باید معادلۀ خط را به دست آوریم، سپس با مساوي قرار دادن ضابطه هاي دو تابع، طول نقاط برخورد بدست می آید: گزینه 3 - 26

دقت کنید مجموع طول نقاط برخورد برابر مجموع ریشه هاي معادلۀ  است که از رابطۀ  به دست می آید.

اگر بخواهیم کم ترین مقدار  را به دست آوریم ابتدا  رأس سهمی را به دست می آوریم: گزینه 2 - 27

 سپس  را در معادله جایگزین می کنیم:

 در معادلۀ  جایگزین می کنیم:
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گزینه 3 - 28

باتوجه به نمودار  رأس سهمی  است:

ازطرفی نمودار محور  ها را در نقطۀ  قطع کرده است، پس اگر به جاي  عدد  را قرار دهیم به صفر می رسیم:

نیمساز ناحیۀ اول و سوم  است که مختصات رأس سهمی در آن صدق می کند. ابتدا مختصات رأس سهمی را به دست می آوریم: گزینه 2 - 29

 :رأس سهمی

نمودار تابع که از  نقطۀ  و  می گذرد؛ داریم: گزینه 4 - 30

گزینه 2 - 31

 :مختصات رأس سهمی

 از طرفی دهانه ي سهمی رو به بالاست، چون ضریب  مثبت است. با رسم نمودار سهمی، ملاحظه می کنیم که سهمی از ناحیه ي سوم نمی گذرد. (اگر در

ها را در نقطه اي به عرض  قطع می کند.) ها صفر قرار دهیم، به جواب  می رسیم؛ یعنی سهمی محور  معادله ي سهمی به جاي 

x

y

4

15
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S

 

طول رأس سهمی  برابر  می باشد، داریم: گزینه 3 - 32

 

وقتی  است یعنی نسبت ضریب  به ضریب  باید برابر  باشد که  در گزینه هاي   و  درست است، از طرفی نقطه ي  روي سهمی قرار دارد. پس:

 یعنی محل برخورد سهمی با محور  ها  است 

» می تواند صحیح باشد. با توجه به دو شرط فوق تنها گزینه ي «

تابع را به صورت زیر می نویسیم: گزینه 2 - 33

 

براي رسم تابع مورد نظر، تابع  را دو واحد به راست و سه واحد به بالا منتقل می کنیم.

x

y
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